
                           

 

           Szczecin, 28 września 2023 r. 
          KOMENDA WOJEWÓDZKA 
   PAŃSTWOWEJ STRAŻY POŻARNEJ  
                   W SZCZECINIE 
        ul. Firlika 9-14, 71-637 Szczecin 

WO.092.2.3.2023 
Pan 
bryg. Grzegorz Gonera  

p. o. Komendanta Powiatowego 
Państwowej Straży Pożarnej 
w Myśliborzu 

Wystąpienie pokontrolne 

Na podstawie art. 6 ustawy o kontroli w administracji rządowej1, zwanej dalej 

„ustawą”, zespół kontrolerów z Komendy Wojewódzkiej Państwowej Straży Pożarnej 

w Szczecinie przeprowadził kontrolę w trybie zwykłym w Komendzie Powiatowej PSP 

w Myśliborzu przy ul. Lipowej 1B, zgodnie z rocznym planem kontroli zatwierdzonym 

przez Zachodniopomorskiego Komendanta Wojewódzkiego PSP 2 grudnia 2022 roku. 

Kontrolę przeprowadzili: 

• mł. bryg. Sebastian Świderski – z-ca Naczelnika Wydziału Kontrolno – 
Rozpoznawczego w Komendzie Wojewódzkiej Państwowej Straży Pożarnej  
w Szczecinie działający na podstawie upoważnienia do kontroli znak: 
WO.092.2.1.2023 z 29 marca 2023 r. podpisanego przez Zachodniopomorskiego 
Komendanta Wojewódzkiego Państwowej Straży Pożarnej nadbryg. Jarosława 
Tomczyka. 

Kontrolę przeprowadzono: 30 marca 2022 roku. 

Przedmiotowy zakres kontroli: prawidłowość prowadzenia czynności kontrolno – 
rozpoznawczych oraz postępowań administracyjnych wszczętych w wyniku ustaleń 
czynności kontrolno – rozpoznawczych. 
Okres objęty kontrolą: od 1 stycznia 2022 r. do 30 marca 2023 roku. 

W toku kontroli ustalono, co następuje: 
I. Podsumowanie i ocena działalności Komendanta Powiatowego PSP  

w Myśliborzu – dalej KP PSP w Myśliborzu. 
1. Ocena dokumentacji związanej z postępowaniami egzekucyjnymi oraz 

administracyjnymi prowadzonymi w zakresie nadzoru nad przestrzeganiem 
przepisów przeciwpożarowych przez Komendanta Powiatowego PSP 
w Myśliborzu. 

W okresie objętym kontrolą KP PSP w Myśliborzu przeprowadził łącznie 51 
czynności kontrolno – rozpoznawczych (z wyłączeniem czynności odbiorowych). 
Wydano 3 decyzje administracyjne. Do szczegółowej kontroli wyodrębniono losowo 
wybrane sprawy z teczki nr 52840, 5265: 

PZ.5840.1.1.2022 – Tereny leśne wzdłuż linii kolejowej nr 273 graniczące z terenami 
leśnymi Nadleśnictwa Dębno. Kontrola została przeprowadzona w związku 
z realizacją rocznego planu czynności kontrolno-rozpoznawczych. Upoważnienie 

 
1 Ustawa z dnia 15 lipca 2011 r. o kontroli w administracji rządowej (Dz. U. z 2020 r., poz. 1092). 
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doręczono kontrolowanemu w terminie zgodnym z art. 23 ust. 7 ustawy o PSP2. 
Protokół oraz upoważnienie zostały sporządzone zgodnie z wytycznymi wskazanymi 
w „Metodyce prowadzenia czynności kontrolno-rozpoznawczych, mających na celu 
rozpoznawanie zagrożeń pożarowych oraz realizację nadzoru nad przestrzeganiem 
przepisów przeciwpożarowych”. Na podstawie ustaleń protokołu z czynności 
kontrolno – rozpoznawczych, gdzie wykazano nieprawidłowości KP PSP 
w Myśliborzu wydał decyzję administracyjną nakazującą usunięcie wskazanych 
nieprawidłowości. Zawiadomienie o wszczęciu postępowania administracyjnego 
oraz decyzja administracyjna bez uwag. Powyższe zagadnienie ocenia się 
pozytywnie. 

a) PZ.5840.1.2.2022 – Tereny leśne wzdłuż linii kolejowej nr 430 graniczące z terenami 
leśnymi Nadleśnictwa Dębno. Kontrola została przeprowadzona w związku 
z realizacją rocznego planu czynności kontrolno-rozpoznawczych. Upoważnienie 
doręczono kontrolowanemu w terminie zgodnym z art. 23 ust. 7 ustawy o PSP. 
Protokół oraz upoważnienie zostały sporządzone zgodnie z wytycznymi wskazanymi 
w ww. metodyce. Na podstawie ustaleń protokołu z czynności kontrolno – 
rozpoznawczych, gdzie wykazano nieprawidłowości KP PSP w Myśliborzu wydał 
decyzję administracyjną nakazującą usunięcie wskazanych nieprawidłowości. 
Zawiadomienie o wszczęciu postępowania administracyjnego oraz decyzja 
administracyjna bez uwag. Powyższe zagadnienie ocenia się pozytywnie. 
PZ.5840.1.3.2022 – Obszar leśny administrowany przez Nadleśnictwo Dębno. 
Kontrola została przeprowadzona w związku z realizacją rocznego planu czynności 
kontrolno-rozpoznawczych. Upoważnienie doręczono kontrolowanemu w terminie 
zgodnym z art. 23 ust. 7 ustawy o PSP. Protokół oraz upoważnienie zostały 
sporządzone zgodnie z wytycznymi wskazanymi w ww. metodyce. Na podstawie 
ustaleń protokołu z czynności kontrolno – rozpoznawczych, gdzie nie wykazano 
nieprawidłowości KP PSP w Myśliborzu nie wszczynał postępowania 
administracyjnego. Powyższe zagadnienie ocenia się pozytywnie. 

b) PZ.5265.I.11.2022 – Barlinecki Ośrodek Kultury, ul. Podwale 9, 74-320 Barlinek. 
Kontrola została przeprowadzona na wniosek strony w ramach opiniowania 
wypoczynku dzieci i młodzieży w trybie § 2 ust. 5 pkt 1 rozporządzenia w sprawie 
wypoczynku dzieci i młodzieży3. Upoważnienie oraz protokół z czynności kontrolno-
rozpoznawczych zostały sporządzone zgodnie z wytycznymi wskazanymi w ww. 
metodyce. Brak dowodu doręczenia stronie upoważnienia oraz opinii w zakresie 
bezpieczeństwa pożarowego.  
Powyższe zagadnienie ocenia się pozytywnie z uchybieniami. 

c) PZ.5265.I.10.2022 – Ranczo Radzicz, Radzicz 2A, Różańsko. Kontrola została 
przeprowadzona na wniosek strony w ramach opiniowania wypoczynku dzieci 
i młodzieży w trybie § 2 ust. 5 pkt 1 ww. rozporządzenia w sprawie wypoczynku 
dzieci i młodzieży. Upoważnienie oraz protokół z czynności kontrolno-
rozpoznawczych zostały sporządzone zgodnie z wytycznymi wskazanymi w  ww. 
metodyce. Brak dowodu doręczenia stronie upoważnienia do przeprowadzenia 
czynności kontrolno-rozpoznawczych. W związku ze stwierdzoną nieprawidłowością 
organ wszczął postępowanie administracyjne, które jest w toku.   
Powyższe zagadnienie ocenia się pozytywnie z uchybieniami. 

d) PZ.5265.I.4.2022 – Budynek zlokalizowany w miejscowości Myśliborzyce 33. 
Kontrola została przeprowadzona na wniosek strony w ramach opiniowania 
wypoczynku dzieci i młodzieży w trybie § 2 ust. 5 pkt 1 ww. rozporządzenia 
w sprawie wypoczynku dzieci i młodzieży. Upoważnienie oraz protokół z czynności 
kontrolno-rozpoznawczych zostały sporządzone zgodnie z wytycznymi wskazanymi 

 
2 Ustawa z 24 sierpnia 1991 r. o Państwowej Straży Pożarnej (t.j. Dz. U. z 2022 r., poz. 1969). 
3 Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 30 marca 20016 r. w sprawie wypoczynku dzieci 

i młodzieży. 
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w ww. metodyce. Brak dowodu doręczenia stronie upoważnienia do 
przeprowadzenia czynności kontrolno-rozpoznawczych oraz wydanej opinii.   
Powyższe zagadnienie ocenia się pozytywnie z uchybieniami. 

e) PZ.5265.I.5.2022 – Budynek zlokalizowany w Barlinku przy ul. Sportowej 6. Kontrola 
została przeprowadzona na wniosek strony w ramach opiniowania wypoczynku 
dzieci i młodzieży w trybie § 2 ust. 5 pkt 1 ww. rozporządzenia w sprawie 
wypoczynku dzieci i młodzieży. Upoważnienie oraz protokół z czynności kontrolno-
rozpoznawczych zostały sporządzone zgodnie z wytycznymi wskazanymi w  ww. 
metodyce. Brak dowodu doręczenia stronie upoważnienia do przeprowadzenia 
czynności kontrolno-rozpoznawczych. W związku z występującymi uchybieniami 
organ wydał negatywną opinię w zakresie bezpieczeństwa pożarowego. 
Nie stwierdzono dowodu doręczenia opinii kontrolowanemu - Na opinii widnieje 
jedynie nieczytelny podpis (parafa) oraz zwrot „odebrałem”. 
Powyższe zagadnienie ocenia się pozytywnie z uchybieniami. 

II. Zakres, przyczyny i skutki stwierdzonych nieprawidłowości. 
Realizację zadań objętych zakresem kontroli w Komendzie Powiatowej PSP  

w Myśliborzu ocenia się pozytywnie z uchybieniami. Nie stwierdzono nieprawidłowości. 
Za realizację zadań służby kontrolno – rozpoznawczej odpowiedzialni w okresie 
objętym kontrolą jest naczelnik wydziału kontrolno-rozpoznawczego i operacyjnego. 

Kontroli poddano 7 losowo wybranych spraw ze spisu spraw zarejestrowanych 
pod numerem 52804 i 5265. Dwie, spośród siedmiu kontrolowanych spraw, zakończono 
decyzjami administracyjnymi. Uchybienie, występujące w kontrolowanych sprawach 
związane jest z brakiem dowodu doręczenia stronie upoważnienia do przeprowadzenia 
czynności kontrolno – rozpoznawczych oraz wydanych opinii. Upoważnienie powinno 
być doręczone, w kontrolowanej sprawie, co najmniej 3 dni przed planowanymi 
czynnościami kontrolno-rozpoznawczymi. Organ powinien doręczać ww. pisma za 
pośrednictwem operatora pocztowego, zgodnie z przepisami Kpa lub przy odbiorze 
osobistym powinien posiadać pokwitowanie odbioru pisma.  

III. Wnioski i zalecenia. 
Organ jest zobowiązany do posiadania dokumentów poświadczających 
doręczenie stronom pism wydawanych w toku postępowania administracyjnego 
zgodnie z art. 39 Kodeksu postępowania administracyjnego4. 

Wystąpienie pokontrolne zawiera 4 strony. 

Zgodnie z art. 48 „ustawy” od wystąpienia pokontrolnego nie przysługują środki 
odwoławcze. 

Zgodnie z art. 49 „ustawy” kierownik jednostki kontrolowanej w terminie 30 dni  
od otrzymania wystąpienia pokontrolnego poinformuje Zachodniopomorskiego 
Komendanta Wojewódzkiego PSP o sposobie wykonania zaleceń, wykorzystania 
wniosków lub przyczynach ich niewykorzystania. Niezależnie od powyższego należy 
złożyć kolejne informacje o wykonaniu lub wdrożeniu wszystkich uwag, wniosków  
i zaleceń pokontrolnych. 

Zachodniopomorski 
Komendant Wojewódzki 

Państwowej Straży Pożarnej 
 

nadbryg. Jarosław Tomczyk 
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/ 

 
4 Ustawa z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2023 r., poz. 775 ze zm.) 


